

# 2017甬港经济合作论坛书写甬港合作发展新篇章 香港将成为宁波的“超级合伙人”

本报讯(记者 乐晓立 香港报道)昨天,2017甬港经济合作论坛开幕式暨“财富甬港:新机会、新成长”主论坛在维多利亚港畔的香港会议展览中心举行,掀开了甬港两地在“一带一路”框架下的合作发展新篇章。

国务院侨办原副主任何亚非在题为《甬港+共享“一带一路”新商机》的主旨演讲中,简要阐述了宁波在“一带一路”框架下的发展特点与优势。

首先是得天独厚的区位优势。宁波位于“一带一路”与长江经济带的交汇处,连接东西、辐射南北、通达江海,在国家全方位开放格局中具有特殊地位,是浙江义甬舟开发大通道的关键节点、联接世界的重要窗口。

“宁波的港口优势则更为明显。”何亚非表示,宁波-舟山港对外直接面向东亚及整个环太平洋地区,236条国际航线连接着100多个国家和地区的600多个港口;对内可通过江海联运等,直接辐射长三角经济带和丝绸之路经济带。货物吞吐量连续八年保持世界第一,集装箱吞吐量位列世界第三位,具有创建“一带一路”建设

综合试验区的天然港口区位优势。

同时,宁波率先设立了省级“一带一路”综合试验区,提出了以宁波梅山新区为核心载体,以港口互联互通、投资贸易便利化、产业科技合作、金融保险服务、人文交流为重点,积极打造“一带一路”港航物流中心、投资贸易便利化先行区、产业科技合作引领区、金融保险服务示范区、人文交流门户区。“宁波这些创新性的实践都具有先行先试的意义。”何亚非说,“此外,宁波对外交流历史悠久、民营经济发达、人文底蕴深厚,这些优势都是十分显著的。”

那么,拥有这些优势的宁波如何与香港更好地进行对接与优势互补呢?

何亚非介绍,首先,对宁波和其他内地城市来说,香港是一个“超级联络人”。截至2016年底,共有1379家境外企业在香港设立地区总部,2352家企业在港设立地区办事处,可以为宁波的企业对接各行各业的资源、业务。

此外,得益于“一国两制”,香港是全球最自由的市场经济体,可以无缝对接西方经贸往来。

香港接轨国际制度和营商环境,可以帮助宁波企业走出去,降低参与“一带一路”建设的交易成本。

“除了充当‘超级联络人’之外,香港还可以成为宁波的‘超级合伙人’。”何亚非说,香港是全球四大金融中心之一,拥有稳健的银行体系和雄厚的资本市场。“一带一路”沿线多数国家储蓄率相对较高,金融市场发展滞后。香港可以发挥金融优势,为宁波企业提供融资、担保等服务,提升企业在“一带一路”市场上的资源配置效率。

同时,香港是全球信息和资讯中心,具有丰富的国际交流经验,为政策沟通提供了基础的信息渠道。香港在会计、法律、咨询、会展、大数据分析、风险评估等领域具有领先水平,可以为宁波企业提供沿线各国多方面的信息服务。

论坛现场还举行了签约仪式,甬港两地达成25个合作项目,总投资达112.9亿美元,协议外资61.3亿美元。



## 甬港学生跨境流动踊跃 宁波市教育局发布为香港学生提供奖学金政策

本报讯(记者 乐晓立 香港报道)昨天下午,2017甬港学生跨境流动对接会在香港举行,会上甬港两地教育专家围绕“国际化与学生流动”作主旨发言,两地高校全面介绍了各自的学科和专业建设、科研成果、国际化等办学成果,以及针对学生的优惠政策、在校学习期间的服务等。

同时,甬港两地院校签署教育合作协议,分别是宁波诺丁汉大学与香港高等教育科技学院签订合作框架协议,宁波诺丁汉大学与培侨书院签署校长推荐制协议,宁波诺丁汉大学与香港城

市大学签署能源和科研合作协议,宁波市鄞州姜山中学与圣母无玷圣心书院签署姐妹校协议。

甬港教育合作交流已连续进行12年,截至今年,共签订教育合作项目60个,安排110位专家在会上交流,1300余名香港教师和学生来宁波访问和实习,350余名宁波教师赴港培训,3000余名两地大中小学生双向交流。每年香港来宁波学习、实习、交流的学生人数越来越多,2016年就达到300余名。

为鼓励更多的香港学生来甬留学交流,宁波

市教育局发布为香港学生提供奖学金的政策,分别为香港来宁波就读的优秀研究生、本科生、专科生、进修生每年提供30000元、20000元、10000元以及6000元人民币的奖学金,还为来宁波就读普通高中的优秀学生提供每年10000元的奖学金。镇海中学、效实中学、宁波中学、姜山中学等重点中学校长表示愿意接收香港学生来宁波就读,此外宁波大学、宁波诺丁汉大学也将推出香港学生来校就读奖学金政策,全力促进两地学生的双向流动。



▲世界中医药联合会标准化委员会常务理事李明焱研究员做专题报告

## 第三代去壁灵芝孢子粉研讨会在沪召开 寿仙谷引领孢子粉去壁时代 助力慢病防治

9月24日,由上海市药学会主办、寿仙谷药业承办的灵芝孢子粉学术研讨会在上海隆重召开。会议邀请业界学科泰斗国际灵芝研究会主席、世界药理学学会亚洲唯一执委、北京大学林志彬教授,上海市名中医、上海中医药大学附属龙华医院周端教授,世界中医药联合会标准化委员会常务理事、中国医药教育协会副会长李明焱研究员出席并作了专题学术报告。上海市食药监局、上海中药行业协会、上海中西医结合学会、上海保健协会及上海商业协会等嘉宾会同近300名上海市名老中医及医药行业人士,围绕灵芝孢子粉的药理研究、临床应用、前沿技术研究及产业化领域的专业议题,展开了深入探讨。

记者 毛雷君

### 专家认定灵芝孢子粉对慢性病具有辅助治疗、康复及保健价值

世卫组织报告指出,慢性病正严重威胁人类生命。预计未来十年全球将有3.88亿左右人死于此,约8千万在中国,如每年能将慢性病死亡率降低2%左右,将拯救3600万条左右生命。

对此,林志彬教授综合四十多年的灵芝研究经验指出,灵芝孢子粉的灵芝三萜、多糖类活性成分有益于慢病患者增强免疫力,起显著的辅助治疗、康复及保健作用。从临床医学角度,周端教授高度肯定了灵芝孢子粉的价值,明确其有效成分具有广泛适用性与保健功能,还能在膏方等传统中药方剂中使用,以提高慢病的康复率。

### 技术进步推动灵芝孢子粉有效成分提高十余倍

为深度开发灵芝孢子粉的药用价值,整个产业已历经三次技术变革,从第一代“未破壁”蜕变为第二代“破壁”,并

突破升级至第三代“去壁”,实现有效成分提高十余倍。

第三代去壁灵芝孢子粉的开创者,并负责制定灵芝ISO国际标准的正是寿仙谷药业。董事长李明焱研究员结合37年研究成果分享了灵芝孢子粉领域目前最前沿的技术及产业化的情况。

“产业必须依靠科技创新,研发出安全高效的产品,才会有竞争力。”为培育出有自主知识产权的灵芝品种,从源头上提高品质。李明焱率科研团队历经上千万次实验,在2001年成功选育出国内率先通过审定的灵芝新品种——“仙芝1号”。之后,经航天搭载技术选育出“仙芝2号”新品种,使有效成分提高四成以上,成果领先国际。

“如果没有安全的栽培方式,再好的品种也无法成就优质产品。”早在国家出台有机产品认证管理办法之前,寿仙谷药业就创新“仿野生有机栽培技术”,并建起原木灵芝标准化栽培基地,成为国内为罕有的同时通过

中国有机与欧盟有机双认证的灵芝道地药材保护与规范化种植示范单位。

“提高吸收率是起效关键。”灵芝孢子有双层坚硬壁壳,65%以上为非药用成分,影响人体吸收。寿仙谷药业率先突破行业瓶颈,独创超音速气流破壁技术,以提取、分离、去壁、浓缩、干燥工艺,去除壁壳,实现纯度与含量的跨越式升级,更安全有效。

会后,现场名老中医专家及医药专业人士纷纷表示,中药是医者的“武器”,中医药的结合为中华民族的繁衍昌盛和人类健康做出了不可磨灭的贡献,从本次研讨会了解到我国在灵芝孢子粉领域的研究已是世界领先水平,并成长出像寿仙谷这样的领导企业,通过37年科技攻关成就灵芝龙头上市企业,希望寿仙谷第三代灵芝孢子粉能给更多的民众带来健康、长寿和美丽,借助国家一带一路战略走向国门,为我国中医药现代化和国际化做出更大贡献。